



央行确认暂停支付宝腾讯虚拟信用卡 3亿做空资金阻击腾讯 中信银行A股大跌8%

央行确认暂停支付宝二维码支付业务

针对市场传闻央行暂停支付宝二维码支付和虚拟信用卡一事,中国人民银行支付结算司副司长周金黄14日接受记者采访时表示,央行此举意在规范相关业务发展和保护消费者权益,并非针对某家企业。

央行日前下发了关于暂停支付宝公司线下条码(二维码)支付等业务意见的函,对支付宝、腾讯的虚拟信用卡产品和条码(二维码)支付等面对面支付服务暂停。

“是‘暂停’而不是市场传言的‘叫停’。”周金黄强调,与传统业务相比,包括二维码支付、虚拟信用卡在内的创新业务,涉及不少新的技术、新的流程和新的识别技术,一些方面目前的既有规则并未涵盖,存在一定风险隐患,央行需要对此有进一步研究。

央行这份通知称,线下条码(二维码)支付突破了传统受理终端的业务模式,其风险控制水平直接关系到客户的信息安全与资金安全。虚拟信用卡突破了现有信用卡业务模式,在落实客户身份识别义务、保障客户信息安全等方面尚待进一步研究。

据周金黄介绍,此前曾接到一些消费者的投诉,有些用户在二维码支付过程中,出现了信息和资金被盗取的问题。暂停的虚拟信用卡业务主要是指中信银行与阿里巴巴和腾讯的相关合作。

周金黄称,央行对金融创新一直持鼓励态度,暂停相关业务主要是出于对保护消费者权益和风险控制等方面的考虑,意在更好地促进互联网金融行业的健康发展。

近日,炒得沸沸扬扬的支付宝腾讯虚拟信用卡还未出生即遭到“央妈”严打,随时面临着胎死腹中的风险。3月13日,有消息称央行下发紧急文件叫停支付宝、腾讯的虚拟信用卡产品,同时叫停的还有条码(二维码)支付等面对面支付服务。昨日,此消息得到了央行的确认,受此影响,资本市场立刻掀起惊涛骇浪。



资本市场“蝴蝶效应”显现

此消息一出,市场立刻掀起惊涛骇浪。

港交所昨日午间公布的做空数据显示,腾讯控股半日做空金额为3.047亿港元,做空量为53.88万股,做空金额高居港交所榜首。受央行暂停虚拟信用卡产品消息影响,占港交所所有股票总市值约1/20的腾讯控股14日股价罕见暴跌最多6.46%,其股价自3月7日触及最高价646元以后,累计跌幅近10%。

而因虚拟信用卡概念频繁大涨的中信银行昨日在利空消息刺激下,中信AH股价走势急转直下,A股一度逼近跌停,截至午间收盘,中信银行A股报4.90元,大跌8.07%,H股报3.96元,跌幅达到6.38%。不仅如此,中信银行带动银行板块领跌大盘。午后,中信银行A股和H股临时停牌,上海证券交易所解释称,中信银行“因媒体报道需

澄清”,香港联交所则未说明停牌原因。

此外,由于央行紧急暂停条码(二维码)支付,二维码支付概念股重挫,其他电子支付类股票相应走低,其中,新大陆、证通电子跌停。

与此相对的是NFC移动支付概念股,恒宝股份大涨4.88%,天喻信息涨3.46%,此外同方国芯、国民技术等概念股也出现上涨。

申万研报认为,传统线下支付业务70%收入归发卡行、20%归收单机构、10%归支付结算公司,央行暂停支付宝二维码支付业务将对20%份额的收单机构形成直接冲击;同时,此举杀鸡儆猴,微信等互联网金融拟推线下条码业务也或将受到冲击;此外还会对传统零售O2O转型形成差异化冲击。

本报综合报道



体彩财富金字塔 八方来财顶呱呱!



幸运大抽奖

4月13日之前,登录顶呱呱网站,扫描新票的未中奖票二维码参加二次抽奖活动,将有机会赢取50寸智能液晶电视大奖和100元手机充值卡,共抽出12320名幸运彩民。



新票多多,总有一款适合您!

机会连连,即开大奖刮出来!

河南省体育彩票管理中心